



今日高邮微信
高邮日报手机报



市水利系统深入学习宣传贯彻十九大精神——

在学懂、弄通、做实上狠下功夫



党的十九大召开以来，市水利局通过中心组带头学习研讨、党支部组织集体学习、举办专题辅导讲座、开展系列知识竞赛、进行党性实践教育活动等形式，多渠道、多层次组织全系统党员干部深入学习宣传贯彻党的十九大精神。十九大精神市委宣讲团成员、市水利局局长潘玉华要求，全系统党员干部要在学懂、弄通、做实上狠下功夫，把学习宣传贯彻十九大精神与推动当前各项工作结合起来，与完成全年水利目标任务结合起来，与谋划来年工作结合起来，为全市经济社会发展提供坚强的水利支撑和水生态保障。

潘玉华指出，学习宣传贯彻十九大精神是水利系统当前和今后一个时期首要政治任务。水利系统党员干部要以高度的政治责任感和历史使命感，按照上级统一部署，

根据局党组安排，结合工作实际，精心组织安排，迅速兴起学习宣传贯彻的热潮。局领导班子成员要带头开展学习和专题调研；系统各单位要集中组织党员学习党的十九大报告、十九大新修订的《中国共产党章程》等，切实理解把握十九大精神的实质。要通过学习教育，将全系统党员干部的思想统一到党的十九大精神上来，统一到新党章上来，自觉以党的十九大精神为指导，以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，做到学以致用，进一步强化党性修养，提高服务能力，推动工作开展，不断开创全市水利工作新境界。

潘玉华要求，要切实抓好十九大精神宣讲、宣传工作。要把学习贯彻十九大精神列入党组中心组理论学习和党支部“三会一课”的重要内容，并作为推进“两学一做”

学习教育常态化制度化的重要举措。局党组成员要按照计划，赴挂联党支部开展学习宣讲活动，以实际行动带动广大干部职工学习。各党支部负责人要结合十九大精神学习，给全体党员讲党课，鼓励普通党员讲微党课。同时，要加大宣传力度，在水利网站开设宣传贯彻专栏，组织开展多种形式的十九大精神知识宣传活动，并积极利用多媒体平台宣传水利系统学习贯彻十九大精神的具体举措和生动实践。

就如何深入贯彻十九大精神，潘玉华表示，水利系统将把学习贯彻党的十九大精神与贯彻落实市委、市政府及上级主管部门的各项决策部署结合起来，与不断推进水利工程建设、推进水利改革、推动水利事业发展的实践结合起来，与积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的新时期治水方针结合起来，坚持以全面推行河长制为统领，以推进生态河湖行动为抓手，全面建设“六大水利”工程，为建设“强富美高”新高邮提供更加有力的水利支撑和水生态保障。

据了解，至目前，市水利局党组中心组已召开三次学习会，深入学习十九大报告和新党章，并开展研讨交流；潘玉华为全系统党员干部作了十九大精神宣讲报告。与此同时，局党组还组织党员干部职工开展了“学习贯彻十九大精神”党建知识竞赛和十九大精神微信平台知识问答等活动，掀起了学习宣传十九大精神新高潮。局属各党支部也分别组织党员集中学习十九大报告和新修订的党章，并开展“学习贯彻十九大精神，不忘初心、牢记使命、永远奋斗”主题讨论。此外，局党组还组织党员干部赴句容边城监狱、上海中共一大会址、常熟沙家浜红色革命圣地开展党性实践教育活动，进一步强化对党员干部理想信念和党风廉政教育。 杨卫锋 金玉亮



水利系统「两学一做」学习教育常态化制度化扎实推进

「学」「做」「改」「查」四个环节一着不让

今年以来，市水利局党组深入推进“两学一做”学习教育常态化制度化，坚决贯彻落实习近平总书记的指示精神和上级部署要求，着力打牢“学”这个基础，抓好“做”这个关键，紧扣“常态化、制度化”两大要求，并将学习教育活动与推进各项工作有机结合，取得了显著成效。

围绕“两学一做”学习教育“学”“做”“改”“查”四个环节，市水利局从建章立制做起，先后印发了《高邮市水利局关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作实施方案》，成立了“两学一做”学习教育工作机构，进一步完善了中心组集中学习和专题学习制度，并要求局属各基层支部将“两学一做”学习教育纳入“三会一课”基本制度。同时，通过召开各种会议、开展相关活动、邀请专家授课等形式，集中宣讲十九大精神、学习十九大新修订的党章和习近平新时代中国特色社会主义思想理论等，不断丰富学习内容，扎实推进政治学习常态化。期间，市水利局还邀请市级机关工委负责人为系统党员干部上专题党课，并在系统内部组织开展了“喜迎党的十九大、述说高邮新变化”我是党课主讲人·微党课活动等。为认真贯彻市委十一届三次全会精神，市水利局还组织广大党员干部开展了“我为创新、富民做什么”、“做合格党员、建过硬支部”专题讨论活动。

“两学一做”学习教育，“学”是根本，“做”是关键。为达到学以致用的目的，市水利局在推进“两学一做”学习教育常态化制度化过程中，还组织开展了创先争优活动，动员广大党员干部进一步增强党性观念、表率意识，立足岗位，优化服务，开拓进取，争做先进，努力做到知行合一。今年以来，市水利局通过狠抓工程质量、推进试点改革、研究应用水利科技等，创成一批国家和省级优质项目品牌；在“最美水利人”评选活动中，涌现了一批爱岗敬业的先进典型，受到了社会各界广泛关注。在党员“统一活动日”、全国文明城市创建、打通服务群众“最后一公里”等活动中，局领导班子成员总是率先垂范，严格落实“六个一”要求，分别赴联系点开展调研、上专题党课，持续开展“聚焦富民·村村到户户访·有重点常联系”大走访大排查活动，切实化解相关矛盾，帮助解决实际问题，受到相关单位和居民的称赞。

问题整改是“两学一做”学习教育常态化制度化的一项重要内容。市水利局党组要求普通党员要按照“五查五改”进行查改，基层支部要按照“三查三改”进行查改，进一步强化组织建设，严肃党内政治生活。为确保查改到位，该局通过推进会、观摩会、督导会等形式，将相关责任层层下压，以考核促落实，以督查抓推进，确保学习教育不空不虛不偏。针对市委巡察组提出的相关问题，该局第一时间拿出整改措施，并落实相关责任人，使存在问题得到及时解决。 玉亮 兴荣

抓好党风廉政建设 推进全面从严治党



今年以来，市水利局高度重视党风廉政建设，切实把组织建设、思想建设、作风建设贯穿于各项工作之中，严格落实惩防体系和廉政防控机制建设，要求广大党员干部既要在“大节”上清清白白，也要在“小事”上干干净净，树立了良好的党员干部队伍形象。

在学习教育方面，通过组织十九大精神宣讲、上党课、参观警示教育基地和红色革命圣地等活动，坚持正面教育和负面警示相结合，形成廉政教育长效机制，力促党员干部树高线、守底线、不越线。

在制度建设方面，坚持监督关口前移，完善和出台了《领导干部谈心谈话制度》《党组议事规则》《财务管理制度》等10项内部管理制度，明确工作权力和义务，为建设阳光水利提供有力保障。

在廉政督查方面，严格执行“三重一大”事项报备制度，从源头上预防腐败，确保权力正确行使；进一步加强对“三直接”操作规范贯彻落实情况的监督检查，实行全过程监督，保障权力运行规范、透明、高效、廉洁；及时进行督查纠错，通过工作约谈、干部任前廉政谈话、廉政提醒谈话等，增强廉政谈话的针对性和实效性，有效化解潜在的廉政风险。

在责任落实方面，局党组与下属单位及科室负责人签订廉政责任书，把党风廉政建设目标任务层层分解到基层单位和责任人，确保“两个责任”落到实处；针对市委巡察组反馈的37条意见，第一时间制定整改方案，建立健全对账销号制度，确保反馈意见件件有着落、事事有回音。 张文华

发挥群团作用 营造发展氛围

发展水利事业离不开一支高素质的干部职工队伍。今年以来，市水利局充分发挥工会、团委等群团组织的职能作用，通过开展系列活动，营造团结和谐、向上向善的发展氛围，有力地促进了水利中心工作的开展。

为不断增强职工队伍的活力，今年以来，市水利系统工会深入学习贯彻党的十九大精神、习近平总书记治国理政新理念新思想新战略等，并用以指导工作实践，不断提高广大干部职工服务企业、服务群众、服务基层的意识和能力。市委十一届三次全会后，系统工会迅速组织职工志愿者深入社区居民家中开展“关爱”服务行动，展开精准帮扶工作。与此同时，系统工会还通过组织开展形式多样的劳动竞赛、专业技能竞赛、安全知识竞赛等活动，充分调动广大干部职工积极性、创造性。在今年上半年组织开展的“最美水利人”评选活动中，全系统上下涌现了一批立足岗位、创

优争先、奋发有为的先进典型。在扬州市“粤海水务杯”管道工职业技能竞赛活动中，市水利系统职工再创佳绩。

共青团员和青年是水利系统职工队伍中一支最活跃的力量。为团结、引导、带领大家立足本职、爱岗敬业，积极投身各项水利工程建设，今年以来，水利系统团委不断强化理想信念教育，先后组织全体委员及团员青年代表祭扫吴志平烈士墓，联合粮食局团委开展“喜迎十九大、共话中国梦”活动，并对临泽镇周巷、钱镜等村的5户最贫困家庭实施了精准帮扶。此外，水利系统团委还组织广大团员青年开展了以“保护母亲河”为主题的生态实践活动、以“弘扬五四精神，展现青春活力”为主题的素质拓展训练活动等。尤其值得一提的是，海潮污水处理厂设备科还被共青团江苏省委、省安全生产监督管理局联合表彰为“江苏省青年安全生产示范岗”。 顾莉 张志俊

今年以来，市水利局围绕中心抓党建，坚持把建设生态水利，推进水生态文明建设作为全系统上下重中之重加以推进，使全市水生态环境得到明显改善。

为统一全系统党员干部和广大职工思想，市水利局在推进“两学一做”学习教育制度化常态化过程中，有针对性地组织大家深入学习习近平总书记关于生态文明建设的重要论断，帮助大家树立“绿水青山就是金山银山”“加快生态文明体制改革，建设美丽中国”等理念，大力宣传水生态文明建设对文明城市创建的重要意义等。

为此，市水利部门紧紧围绕“水工程景观化，水环境生态化，水资源节约化，水安全牢固化、水管理规范化”的治水理念，先后组织实施了大中型病险水闸除险加固工程、中小河流治理等一批重点工程。特别是在江淮生态大走廊建设和我市全域旅游示范区创

水利系统积极践行生态发展理念

全市水生态环境明显改善

建中，全系统干部职工以高邮湖生态中心打造为抓手，大力推进运河百里湖堤运动风光带建设，先后实施了景观绿化工程、防汛道路工程、环境提升工程等，打造了一张张靓丽的水生态文明城市名片。在城河整治过程中，水利部门按照打造宜居城市要求，先后对老城区的新华河、南海子河、玉带河及东部新城的新沟河、腰圩河等16条21.3公里的河道实施了清淤疏浚、清水活水、水系调整等治理工程，大大改善了邮城水生态环境，提升了城市品位。此外，市水利部门还结合省生态大走廊建设要求，制订了《高邮湖

退圩还湖规划》并报省政府审查；按照“263”专项行动要求，全力恢复乡镇污水处理厂运行，并积极推进乡镇集中式污水处理；围绕落实最严格水资源管理制度，有效遏制了非法侵占河道、非法取水等违法行为；联合其他部门单位对城市饮用水源地进行了全面整治，有力地保障了饮用水源安全、维护了水事秩序。

目前，市水利部门正全面落实“河长制”相关管理制度，并在水安全保障、水资源配置、水环境保护以及水生态、水文化利用等方面取得了新的成效。 仁权 云溪